



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΤΕΥΧΟΣ 22 • ΙΟΥΛΙΟΣ -

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2008

4 EDITORIAL

"Ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας..."

6 ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

"Η υπομονή μας εξαντλήθηκε..."

10 ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ Ε.Ε.Ι.Α.
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

12 Πρόσφατες εξελίξεις στη θεραπεία του
συστηματικού σκληροδέρματος - Α' ΜΕΡΟΣ

22 Οστεοπόρωση: Θεραπεία με Διφωσφονικά
Ο ρόλος της αιθνοδρόνιτης

28 Καρκινογένεση και ανοσολογική επαγρύπνηση

30 ΣΥΝΤΟΜΑ ΝΕΑ - SMS NEWS

32 ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΕΙΔΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

34 Πώς να διαλέξει ο ασθενής το πρότυπο κέντρο
διαθλαστικής χειρουργικής - Ο ασθενής ενημε-
ρώνεται και αποφασίζει για την υγεία του

36 SOS για την Έρευνα στην Ελλάδα

39 ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΕΒΡΟΥ

41 ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

42 ΙΑΤΡΟΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ

43 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

53 ΠΡΟΣΩΠΑ

55 ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

58 MEDICAL HUMOR

Οδηγίες για τη σύνταξη εργασιών στο περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.

Οι εργασίες που υποβάλλονται για δημοσίευση πρέπει να αποστέλλονται σε ηλεκτρονική μορφή: α) είτε σε CD με το κείμενο σε αρχείο Word και τις φωτογραφίες σε μορφή jpg σε υψηλή ανάλυση (300 dpi) ή τυπωμένες σε φωτογραφικό χαρτί (glossy), β) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση kalkas@otenet.gr με την ένδειξη «Για το περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.». Το κείμενο που αποστέλλεται πρέπει να αποτελείται από τα εξής στοιχεία: α) Σελίδα τίτλου (περιλαμβάνει τον τίτλο και στοιχεία των συγγραφέων: ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, διεύθυνση, τηλέφωνο, fax, e-mail), β) Σύνοψη περίληψη, γ) Βιβλιογραφία, δ) Πίνακες - Σχέδια (σε ξεχωριστό φύλλο το καθένα), ε) Υπότιτλοι εικόνων. Προσοχή: Κείμενα δημοσιευμένα ή μη, καθώς και σχήματα, φωτογραφίες, διαφάνειες και CD ή δισκέτες δεν επιστρέφονται.

Παρακαλώ αποστείλετε το υλικό προς δημοσίευση στην εξής διεύθυνση:
ΠΡΟΣ: Περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α. Εκδόσεις Καυκάς, Μεσογείων 215, Αθήνα, 115 25
Υπόψη: κ. Χαλιώτη τηλ.: 210 6777590, fax: 210 6756352
e-mail: kalkas@otenet.gr

Editorial

" Ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας... "



Είναι γενικά παραδεκτό ότι διανύουμε την εποχή της πληροφορίας, αφού η ηλεκτρονική τεχνολογία και οι εφαρμογές της έχουν επικρατήσει σε πολλούς τομείς της δραστηριότητας του σύγχρονου ανθρώπου. Στον Ιατρικό χώρο είναι εδώ και αρκετά χρόνια γνωστή η δυνατότητα που προσφέρει η πληροφορική στο γιατρό για εύκολη και γρήγορη πρόσβαση στις ιατρικές εξελίξεις μέσω του διαδικτύου. Συγκεκριμένα ο γιατρός μπορεί να ενημερωθεί για νέες ανακαλύψεις στον τομέα της ειδικότητάς του, να

ανταλλάξει απόψεις για αμφισβητούμενα ιατρικά θέματα, να λάβει γνώση έγκαιρα για ειδήσεις και νέα από τον ιατροφαρμακευτικό χώρο.

Παράλληλα όμως, είναι αξιοσημείωτες οι δυνατότητες που προσφέρει η αξιοποίηση της ηλεκτρονικής τεχνολογίας για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Σ' αυτό το πλαίσιο, η θεσμοθέτηση της Ηλεκτρονικής Κάρτας Υγείας, που θα αντικαταστήσει ουσιαστικά το βιβλιόριο υγείας, μπορεί να διευκολύνει τη λειτουργία των υγειονομικών και ασφαλιστικών υπηρεσιών και να περιορίσει κατά πολύ τις περιπτώσεις δαπάνες στο χώρο της Υγείας. Για παράδειγμα στη Γερμανία, η εφαρμογή του μέτρου για την κάλυψη των αναγκών 80 εκ. ασθενών, 350.000 γιατρών, 2.240 νοσοκομείων και 22.000 φαρμακείων, εκτιμάται ότι θα εξοικονομήσουν 1 δις. ευρώ ετησίως.

Ο υπουργός Υγείας Δ. Αβραμόπουλος ανακοίνωσε το πλάνο για την εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Κάρτας Υγείας στις 23 Ιουλίου, σημειώνοντας ότι το μέτρο θα εξαλείψει τις αλόγιστες συνταγογραφήσεις και τις άσκοπες ιατρικές πράξεις. Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη παρέμβαση με στόχο τον περιορισμό των δαπανών υγείας, την εξάλειψη των περιπτώσεων γραφειοκρατικών αναμονών και την απλούστευση των διαδικασιών για την κάλυψη των ασφαλισμένων με την κατάργηση των συναλλαγών σε χρήμα. Η Ηλεκτρονική Κάρτα υπολογίζεται ότι θα περιέχει πληροφορίες για τα στοιχεία ταυτότητας του ασθενούς και γενικές πληροφορίες για την υγεία του (π.χ. ομάδα αίματος) καθώς και τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης του Υπουργείου Απασχόλησης που θα είναι μοναδικός για κάθε ασφαλισμένο πολίτη, και θα είναι συνδεδεμένη με τα ασφαλιστικά ταμεία, τους δημόσιους φορείς υγείας, και με τους ιδιωτικούς συμβεβλημένους φορείς παροχής υγείας.

Η Ε.Ε.Ι.Α έχοντας ως πρώτιστο μέλημά της τη διευκόλυνση του Έλληνα πολίτη και την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς, τάσσεται υπέρ της προσπάθειας αυτής για εξυγίανση και απλούστευση των διαδικασιών στις υγειονομικές και ασφαλιστικές υπηρεσίες, και βρίσκεται μαζί με όλη την ιατρική κοινότητα σε αναμονή για τη θεσμοθέτηση του μέτρου.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Γιώργος Πατούλης,

Εκδότης - Επίτιμος Πρόεδρος Ε.Ε.Ι.Α.